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Актуальність проблеми. Паразитарні хвороби телят, спричинені 

найпростішими, завжди були і залишаються складним питанням для фахівців 
ветеринарної медицини. До таких хвороб телят належать і криптоспоридіоз. 
Науковцями відмічено, що криптоспоридіоз телят посідає одне з перших місць 
в період постнатального розвитку та завдає значних економічних збитків 
тваринницьким господарствам [1–3]. 

Не зважаючи на проведені наукові дослідження, криптоспоридіоз телят і 
нині не втрачає своєї актуальності, так як не в повній мірі встановлена і 
лікувальна, і економічна ефективність [4–6]. 

Мета роботи – вивчити економічну доцільність лікувальних протозойних 
препаратів за криптоспоридіозної інвазії телят в умовах ПСП АФ «Світанок» 
Білоцерківського району Київської області. 

Матеріал і методи досліджень. Роботу виконано у період з жовтня 2020 
по березень місяці 2021 рр. у лабораторії кафедри паразитології та фармакології 
Білоцерківського національного аграрного університету та приватному 
сільськогосподарському підприємстві АФ «Світанок» Білоцерківського району 
Київської області. 

Еймеріостатичну дію препаратів визначали на 20 телятах чорно-рябої 
породи 20–35-добового віку, спонтанно інвазованих криптосоридіями з яких 
було сформовано 3 дослідні і контрольну групи (n=5). 

Для досліджень відбирали свіжовиділені фекалії телят і визначали 
екстенсивність та інтенсивність інвазії. Підраховували загальну кількість 
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ооцист криптоспоридій в 10 полях зору мікроскопа за методикою Н. П. Орлова 
(1956). 

Телятам першої групи задавали бровітакокцид у дозі 1,5 г/10 кг маси тіла 
з водою упродовж 5 діб двома курсами з інтервалом 5 діб. Телятам другої групи 
задавали діклакокс розчин для перорального застосування у дозі 0,4 мл на 1 кг 
маси тіла на добу (1 мг диклазурилу/кг маси тіла на добу). Діклакокс 
випоювали з питною водою впродовж 2 діб. Телятам третьої групи задавали 
солікокс у дозі 0,4 мл на 1 кг маси тіла на добу з питною водою протягом 2 діб, 
що відповідає 1 мг діючої речовини на 1 кг маси тіла на добу. Телята четвертої 
групи слугували контролем (клінічно здорові), їм випоювали фізіологічний 
розчин по 20 мл, двома курсами, упродовж 5 діб. 

З метою вивчення впливу криптоспоридій на організм телят на початку 
проведення досліду та через 60 днів були проведені зважування тварин, а 
економічне обґрунтування отриманих результатів досліджень здійснювали 
користуючись «Методичними рекомендаціями до проведення розрахунків з 
визначення економічної ефективності ветеринарних заходів для підготовки 
ОКР – бакалавр, спеціаліст і магістр факультету ветеринарної медицини та 
слухачів ІПНКСВМ та практичних лікарів ветеринарної медицини» [7]. 

Результати досліджень. За результатами досліджень 122 телят різного 
віку у 88 були виявлені ооцисти криптоспоридій, що склало 72,13 % з 
інтенсивністю інвазії 29,5±1,2 ооцист у 10 полях зору мікроскопа. 

З метою вивчення впливу криптоспоридій на організм телят на початку 
проведення досліду та через 60 днів були проведені зважування тварин. У 
результаті цієї роботи ми встановили, що за період досліду середня вага телят в 
дослідних групах була більше ніж у контрольній групі: в першій групі на 
5,90 кг (30,41 %), в другій – на 2,30 кг (11,86 %), а у третій – на 8,40 кг 
(43,30 %). 

При визначенні економічних збитків заподіяних криптоспоридіозною 
інвазією ми встановили, що в першій дослідній групі вони становили 
132,80 грн., другій –2 284,80 грн., в третій – 345,60 грн. 

Аналіз витрат на проведення дегельмінтизації показав, що у першій 
дослідній групі склали 626,80 грн., в другій – 897,40 грн., в третій дослідній 
групі –1 137,00 грн. 

При визначенні додаткової вартості, одержаної за рахунок збільшення 
кількості продукції в результаті застосування більш ефективних 
протипаразитарних засобів, нами було встановлено, що в першій дослідній 
групі вона становила 8 096,0 грн., – другій групі 6 944,00 грн., в третій 
дослідній групі – 8 896,00 грн. 
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При вивченні економічного ефекту, який був отриманий в результаті 
здійснення лікувальних заходів ми встановили, що в першій дослідній групі він 
становив 7 152,02 грн., в другій – 5 406,86 грн. і у третій – 7 662,23 грн. 

При визначенні економічного ефекту від проведення лікувальних 
протикриптоспоридіозних заходів на 1 гривню витрат отримали слідуючи 
результати, а саме в першій дослідній групі вона становила 11,41 грн., в другій 
дослідній групі 6,03 грн., в третій дослідній групі 6,74 грн. 

Висновки. 1. Господарство ПСП АФ «Світанок» являється 
неблагополучним по криптоспоридіозу телят. Із 122 обстежених тварин 
ооцисти криптоспоридій виявили у 88 теляти, що склало 72,13 % з 
інтенсивністю інвазії 29,5±1,2 ооцист у 10 полях зору мікроскопа. 

2. Найбільший економічний збиток від зниження приросту живої маси 
був у тварин другої дослідної групи, яким задавали діклакокс розчин для 
перорального застосування у дозі 0,4 мл на 1 кг маси тіла на добу, який 
випоювали з питною водою впродовж 2 діб. 

3. Найбільша додаткова вартість, яка була одержана за рахунок 
збільшення приросту живої маси була у третій дослідній групі, яким задавали 
солікокс розчин для перорального застосування у дозі 0,4 мл на 1 кг маси тіла 
на добу впродовж 2 діб і вона становила 8 896,0 гривні. 

4. Найбільший економічний ефект на 1 гривню витрат становив у тварин 
першої дослідної групи, яким задавали бровітакокцид у дозі 1,5 г/10 кг маси 
тіла з водою упродовж 5 діб з інтервалом 5 діб і він склав 11,41 грн. 
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Актуальність проблеми. Вірусні хвороби котів широко розповсюджені і 
є серйозною проблемою у ветеринарній практиці. Це зумовлено поширеністю 
багатьох збудників та відсутністю імунітету щодо даних захворювань. У 
боротьбі з інфекційними захворюваннями найефективнішими є їх 
профілактика, в першу чергу вакцинація. Джерелом розповсюдження вірусних 
захворювань котів можуть бути як хворі тварини, так і тварини-вірусоносії. Їх 
поширенню часто сприяє велике скупчення тварин, недотримання елементарної 
гігієни, а також через зниження імунітету. Часто послаблення імунітету 
спричинюється стресом тварин, неправильною годівлею та супутніми 
хронічними захворюваннями [7].  

Дослідження щодо поширення інфекційних захворювань серед котів та 
вікової сприйнятливості до них проводилося різними авторами. Шпигунова А. 
звертає увагу, що серед вірусних інфекцій котів найпоширенішими є 
герпесвірусна, каліцевірусна, коронавірусна, ретровірусна та панлейкопенія [5]. 

На каліцевірусну інфекцію хворіють переважно молоді тварини віком від 
одного місяця до двох років. За даними досліджень Галатюка О. Є., 
Передера О. О. летальність становить від 80–90 % [3]. Хвороба проявляється 
катаральним запаленням слизових оболонок верхніх дихальних шляхів, ротової 
порожнини та кон’юнктиви. У тварин спостерігається підвищення температури, 
погіршення апетиту або повна відмова від їжі, погіршення загального стану 
(в’ялість) [4]. 
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